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Nejprve osobní poznámka vedoucího práce: Úmysl Veroniky Krabsové  souhrnně zreflektovat českou 

literární tvorbu inspirovanou prostorem Zakarpatska se zprvu jevil  jako z vícerých důvodů  značně  

riskantní, ne-li pošetilý, a to navzdory skutečnosti, že autorka již dříve osvědčila své odborné kvality ve 

zdařilé, nicméně úzce monograficky zacílené práci bakalářské, věnované postavě Josefa Švejka. Jistěže ani 

romanticky naivní okouzlení specifickým regionem, který autorka navštívila, nebylo možno považovat za 

příslib úspěchu. Obavy vyplývaly zejména z velkého časového  rozsahu, žánrové různorodosti a 

kulturněhistorické komplikovanosti  materiálu, v neposlední řadě pak z nebezpečí staronové recidivy 

pozitivistického přehledu, tedy z úskalí metodologické povahy.  

 

Pisatelka si však od počátku byla vědoma, že cílem není seznam, nýbrž tázání po smyslu k Zakarpatsku 

vázaných českých literárních textů  a odpověď na otázku, čím byly motivovány a jaký měly či mají smysl.  

V pozadí tušíme rovněž postmoderní zájem o multietnické, multikulturní přesahy a překonávání provinciálně 

zúžené koncepce národní literatury, o místo s tajemstvím, o literaturu na rozhraní mýtu a dokumentu.     

 

Rigorózní práce, kterou nyní Mgr. Krabsová předkládá, má podle mého názoru charakter poznávací syntézy, 

která přes velké množství (vždy bystrých a koncizních) charakteristik jednotlivých výtvorů,  naprosto není 

jen kompilací, ale při plném využití dosavadních poznatků, přistupuje k materiálu s objevnou interpretační 

perspektivou. Ta je dána novým metodologickým horizontem:  jednak moderní sémioticky pojatou topologií, 

jednak hlediskem genologickým. Díky tomu netone výklad v tříšti jednotlivostí, má systémový rámec a 

výrazný typologický potenciál. Je zřejmé, že zpracování tak širokého materiálu (zabírajícího i poválečné 

období) předpokládá fundované znalosti nejen historické a literárně historické, ale také literárně teoretické 

povahy, jakož i perfektně vypracovanou racionální strukturu ulehčující čtenářskou orientaci. 

 

Při dopracování diplomní práce autorka se v souladu s doporučením komise autorka zaměřila na 

rozpracování literárně didaktických projektů, vycházejících z dané problematiky. Jako v celém spise i zde 

opět prokázala svůj rozhled a vhled, systematičnost, invenci a kreativitu.  

 

Rigorózní práci Mgr. V. Krabsové plně doporučuji k obhajobě. Jsem přesvědčen, že svými kvalitami, svou 

cílevědomostí a zasvěceností reprezentuje nadstandardní výkon, že prokazuje nesporný talent pro 

samostatnou odbornou práci.    

 

 

 

     

 
V Praze dne 9. prosince 2012                                Josef   Peterka 

                                                                            Podpis  ved. rigorózní práce 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


